T'E’ PROPIA UN GABIAN
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Lo spettacolo parte dal testo“Il Gabbiano Jonathan Livingstone” di Richard Bach per interrogarsi su quale sia la vera natura che si nasconde in ogni persona al di là delle apparenze e dei ruoli in cui “ci si sente ingabbiati” e indaga sui desideri che costituiscono l'identità di ciascuno e sui limiti (percepiti come tali) che ne impediscono la realizzazione.  
Tale ricerca vuole riscoprire il gabbiano spesso deriso e reietto, un po’ sognatore e un po’ profeta che è in ciascuno di noi. 
Gesti, storia, coreografia e parole richiamano un movimento dialettico tra i gabbiani che volano nello stormo solo per procurarsi il cibo, e Jonathan che, stanco di quella condizione, decide di dedicarsi all’arte del volo:
rievocando voci, versi, gesti fatti e subiti dai partecipanti al laboratorio e parlando delle loro personalissime prove e difficoltà, ma anche delle loro speranze e ambizioni, gli attori hanno ricercato su se stessi e tentato di risvegliare gli altri “gabbiani”, ciechi e sordi alle potenzialità dello “svitato” che propone un’idea diversa e forse rivoluzionaria.

“Esiliando me, è a voi stessi che fate del male. Un giorno i vostri occhi si apriranno. E allora vedrete come me. Più alto vola il gabbiano, e più vede lontano. Ma voi gabbiani lì, dalle vostre parti, non vi levate quasi da terra, state sempre a schiamazzare e far baruffe fra di voi. Siete lontani mille miglia dal cielo!

LA COMPAGNIA:
Dal primo laboratorio di teatro nato dall'Associazione “Insieme a noi” (associazione di familiari e amici di persone sofferenti di disturbi mentali, che, insieme a chi sta guarendo e a chi si interessa a queste problematiche, investe il proprio tempo per creare uno spazio di aggregazione e un contesto di socializzazione, proponendo diverse attività laboratoriali in base al grado d’interesse delle persone) è nata nel 2009 la compagnia “Fuali” che negli anni ha realizzato diversi spettacoli ad opera di regie differenti.
Da settembre 2014 la direzione del laboratorio teatrale è stata affidata alle attrici Francesca Iacoviello e Lisa Severo. La nuova direzione ha incentrato il lavoro sia sulla preparazione teatrale, che sull'improvvisazione e la ricerca fisica, vocale e ritmica attorno al tema dell'esclusione contrapposto a quello delle virtù nascoste.
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